

时政

广东公安开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动

全省刑事治安警情同比下降13.8%

新快报讯 记者林钢威 通讯员粤公宣报道 记者从广东公安了解到,根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,9月7日至10日每日19时至次日凌晨2时,广东公安机关组织开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动,严厉打击突出违法犯罪,强化巡查宣防各项措施,深入排查化解各类风险隐患,全力守护夏夜平安。行动期间,全省累计出动警力36.2万人次,发动投入群防群治力量29.8万人次,排查整改各类安全隐患9945处,全省刑事、治安警情同比下降13.8%。

行动中,各地公安机关根据辖区社会治安及夜间街面警情规律特点,紧盯夜间经济发达、人员聚集等重点场所,落实点、线、面、圈层全覆盖的巡逻防控运行机制,科学规划“必巡线”和“必巡点”,综合采取步巡、车巡、无人机巡、视频巡等“多巡合一”模式,将警力精准投放至街面警情高发区域、部位、时段,持续提升街面见警率、精准率和管事率。同时,依托“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,梳理



■广东公安开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动。
通讯员供图

治安复杂、案件上升、问题频发的重点区域、场所,集中优势警力开展多警种联合执勤,积极会同有关部门开展突击式、拉网式排查整治,全面排查安全隐患,严打突出违法犯罪,进一步净化社会治安环境。

公安交管部门加强道路交通安全管理,发起区域会战,严查重中型货车

和接送学生车辆严重违法行为。加大路面设卡查控和执法管控力度,设立执勤点2874个,从严查处酒驾醉驾、“三超一疲劳”“飙车炸街”及涉牌等违法行为。行动期间,共查处酒驾醉驾2399宗,“飙车炸街”152起,货车“三超一疲劳”、客车超员等突出交通违法行为816起。

粤港澳大湾区高塔联盟成立

粤港澳四座高塔首次合作推出联名书签

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道 为进一步促进粤港澳大湾区区域旅游合作与文化交流,提升大湾区的国际知名度和影响力,在广东省文化和旅游厅、香港旅游发展局、澳门特别行政区政府旅游局的指导和积极推动下,粤港澳大湾区高塔联盟于9月12日在广州塔正式宣告成立。联盟的成立,不仅是高塔企业间的区域旅游深度合作,也标志着粤港澳大湾区文旅合作将更加紧密。

粤港澳大湾区高塔联盟由广州塔、深圳平安金融中心云际观光层、天际100香港观景台、澳门旅游塔会展娱乐

中心组成,粤港澳四座高塔各自拥有独特的景观资源,共同构成了大湾区独特的城市风景线。

粤港澳大湾区高塔联盟的成立不仅是深入贯彻落实《广东省推进粤港澳大湾区世界级旅游目的地建设行动方案》的具体实践,也是助力提升大湾区在全球旅游版图地位的一个亮点举措。广东省文化和旅游厅、香港旅游发展局、澳门特别行政区政府旅游局对粤港澳大湾区高塔联盟未来的合作与发展充满信心,希望通过联盟的成立和高塔旅游独特的旅行方式,展示旅游现代化、多样性和开放性的特色,充分发挥

港澳广深四大中心城市辐射带动作用。

在成立仪式上,四座高塔代表共同签订了战略合作协议,未来将围绕运营策略、市场营销、文化传播等方面展开合作,并首次合作推出粤港澳大湾区四座高塔联名书签。

据悉,下一步,联盟将逐步推出更多优惠措施,为游客提供更丰富、更优质的文旅产品供给,并通过资源共享、品牌共建、市场共推,充分释放区域协同发展的潜力,打造成为展示大湾区现代化国际形象的亮丽名片,为培育文化和旅游国际合作和竞争新优势作贡献。

2024年国家网络安全宣传周法治日主题活动在广州举行

新快报讯 记者林钢威 通讯员粤公宣报道 9月12日,2024年国家网络安全宣传周“法治日”主题活动在广州举行。活动以“智能互联、依法共治”为主题。

本次“法治日”主题活动围绕网络新技术新应用安全管理、网络违法犯罪打击、国家网络身份认证公共服务、关键信息基础设施安全保护等主题,以论坛形式进行研讨交流。活动上,专家们分别围绕密码安全、网络犯罪打击、人工智能治理、网络身份认证等作了主题发言,深入分析网络安全面临的新形势新挑战,并对加强新时期网络安全工作建言献策。

投资3亿元 点都德拟打造总部基地

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 新快报记者12日从广州市规划和自然资源局获悉,广州老字号大型餐饮龙头企业点都德将在位于白云区的民科园核心区建设总部基地。

点都德拟投资3亿元,打造总部及生产研发制造基地项目建设加工车间、粤菜师傅培训室孵化器培育基地、粤菜文化中心等配套,促进白云区餐饮文旅产业高质量发展。

近日,广州市规划和自然资源局白云区分局、白云区住房和城乡建设局、白云区交通运输局为广东点都德国际食品有限公司同时核发点都德产业总部项目的建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、国有建设用地使用权不动产权证和人防许可批复,加上白云区供电供水等部门同步办理的施工用电、用水报装审批,企业已顺利获得六项批复。这是白云区运用“带方案”出让工业项目“多证并联审批”政策,实现“拿地即开工”,为重点项目建设开辟了一条“高速通道”。



新快报讯 记者邓善雯 通讯员陈创 彭绮雯报道 近日,2024年第三季度“中国好人榜”广东省候选人名单公示。肇庆市端州区城西街道康乐社区居民梁少英入选“孝老爱亲”榜单。这位年过七旬的老人,尽管历经坎坷,但从未被困境击垮。她不仅用爱与坚韧撑起一个家,更活跃在公益活动最前线,用点滴真情诠释着孝老爱亲的人间真情,曾获“广东好人”“肇庆好人”等荣誉称号。

柔弱肩膀撑起破碎家庭

梁少英出生于1952年,早年遭遇婚姻变故,与儿子欧新怡相依为命。依靠打散工的微薄收入,梁少英为孩子撑起了一片天。在梁少英的悉心教导下,欧新怡乖巧懂事、勤奋好学。“为了减轻我的负担,他主动分担家务,还会利用寒暑假去做兼职补贴家用。”梁少英回忆道。2002年,欧新怡大学毕业后考入机关单位工作,成为了一名人民公仆。2006年,欧新怡结了婚,小家庭也迎来了一个新生命。

变故发生在2006年5月,欧新怡因公殉职,这个噩耗犹如晴天霹雳瞬间压垮了这个家庭。儿媳当时仍在孕期,终日以泪洗面,导致胎儿严重营养不良。在几乎失去生活希望的瞬间,梁少英想到了即将出生的孩子,强忍着悲痛和泪水,悉心照顾怀孕的儿媳。

几个月后,孙女诞生了,婴儿的一声声啼哭重新点燃了梁少英生活的希望。然而,梁少英儿媳因为不堪生活重压,选择改嫁外地,留下未满周岁的女儿。年迈且身患冠心病、高血压的梁少英

英,又承担起抚养孙女的重任。

为了帮补家用,她背上孙女去打零工积攒生活费。每当别人问起一个人照顾孙女这么多年,是否感到辛苦时,她说:“做奶奶的我什么也不怕,我不怕苦、不怕痛、不怕累,唯一的期盼就是孙女能健康成长!”令梁姨欣慰的是,孙女不仅以优异的成绩考上了市重点中学,还发展了德智体美劳等各方面技能,成为了她的骄傲。

穿上“红马甲”以爱回馈社会

梁少英所在的康乐社区非常关心祖孙俩的生活,“没有党和政府,热心人士的关心和帮助,我就没有今天。”每每提及这些,梁少英总是一脸的感激。为了回报社会,在安顿好孙女后,梁少英穿上了红马甲,成为一名社区志愿者,投身志愿服务中。

2022年6月,肇庆城区连续下大雨,她从网络上了解到有一家几口因租住的地方位于低洼处遭遇水浸。她赶到现场,找到了这家人。了解到男主人是一位残疾人,带着两个小孩一起生活,妻子靠打散工照顾家庭。于是,梁少英把政

府和爱心机构给的慰问金,捐出部分给他们,还将自己的油、米等生活用品送到他们手上。她说:“在我有困难的时候,得到政府和社会各界的帮助,当别人有困难时,我也应该力所能及去帮助。”

2024年春节前夕,她联合书法爱好者,用写对联的方式为居民送上美好祝福;在元宵、端午、中秋等传统节日的主题活动中,她手把手教大家制作汤圆、粽子、灯笼和福袋。她用自己的实际行动,为社区居民的生活带来快乐,也让社区成为了一个充满爱与温暖的家庭。

2024年6月,做完眼部手术不久的梁少英,因患恶性肿瘤到广州接受治疗时,她依然乐观面对。住院期间,她经常为行动不便的高龄病友喂食、穿衣,跟病友聊天、谈心,做术后恢复操,鼓励他们积极配合治疗。这位一生遭遇许多坎坷的“励志奶奶”,用善良与坚韧谱写了一曲无私奉献的动人乐章。

